
 

 2e Groupe scout de Hull 

http://scoutsdehull.n3.net/ 
 

Conseil d’animation                     le mercredi 12 juin 2013, 19h 
École Parc-de-la-Montagne (15, rue Doucet) 
 
 

Procès-Verbal 
 
Étaient présents : Renée Bedard, Michel Ducharme, Sébastien Lauzier, Sébastien Roy, 
Sébastien Clément, Salomé Torres, Sylvain Boivin, Rémi Colpron, Marie-Josée Chartrand, 
Daniel Rozon, Ann-Hélène Paquin (pionnière, aide-animatrice), Laura Dutto 
 
1- Préliminaires 

a) Pensée du jour – Le cerf qui n’aimait pas ses sabots, et qui s’émerveillait de ses bois. 
b) Présentation des participants. 
c) Adoption de l’ordre du jour : 

Sébastien Lauzier propose l’adoption de l’ordre du jour, avec l’ajout de 4b) Proposition du 
plan d’action du groupe pour 2013-2014. 

CA20130613-01      Adoptée à l’unanimité 
   
2- Dossiers majeurs 

a) Élection du chef de groupe (à entériner ensuite par le conseil de groupe et le district) : 
Laura a posé sa candidature pour un prochain mandat. Elle a été élue chef de groupe 
par le CANI, qui le recommandera au prochain conseil de groupe pour entériner son 
nomination au district des Trois-Rives.  

CA20130613-02      Adoptée à l’unanimité 
b) Présentation du bilan de l’année (Laura) :  

• D’abord, merci à tous! Le groupe compte avec 130 jeunes et 45 adultes, 7 unités et un 
conseil de groupe. 

• Bonne santé financière du groupe, suite à la fusion. L’argent du groupe a été utilisé 
notamment : 
o Appui direct aux unités qui ont manifesté le besoin pour le camp d’été  
o Formation des adultes 

o Cotisation des adultes : comme ceci n’est pas en charge des unités, nous pouvons 
nous permettre des maîtrises surdimensionnées, afin de préparer des animateurs 
pour l’année prochaine. 

o Remboursement des uniformes des animateurs (un an d’animation dans le groupe). 
o Quelques dépenses de groupe : autobus de la cabane à sucre, repas pour les corvées, 

payement des foulards et badges du groupe, achat de matériel d’équipement 
(entreposage, réparation, etc.). 

• Communication : 
o Le district communique directement avec les unités pour tout conseil ou activité de 

branche (s’il vous plaît, renvoyez l’information au chef de groupe pour le garder 
informé). 

o Entre les unités :  
� Des ajustements en cours de route ont permis de garder une bonne 

communication pour les activités de branche. Communiquer directement 



entre les responsables d’unité ou à travers le conseil de groupe, selon le 
besoin : dates et lieux de camps, activités de service, randonnées, etc.  

� Progression entre les branches : ne pas oublier de « réserver » certaines 
activités pour que les branches plus vieilles puissent avoir du « punch » : 
trou de boue pour les louveteaux, cuisine en plein air pour les éclaireurs et 
pionniers, certaines activités de brelâge, etc. Il est très important de garder en 
tête une progression des jeunes à travers les branches. C’est possible 
d’innover, mais n’oublions pas d’en parler aux autres unités! 

o Activités de groupe : communication à travers CG et courriels. Il a été mentionné de 
spécifier qui sont les destinataires des courriels (ex : tous les responsables d’unités, 
ou tous les animateurs, etc.). 

• Activités de groupe : trois catégories : bénévolat (guignolée, festival de montgolfières, 
environnement, dépliants), ludiques (JOTT, cabane à sucre, montée) et activités pour 
adultes. Bonne participation. Possibilités d’ajout ou changement au besoin. 

• Recrutement des adultes et jeunes : le groupe privilégie la participation active dans des 
activités de service et d’épanouissement des jeunes, ce qui donne de la visibilité. 
Souvent mentionnée la possibilité de recrutement ciblé pour les adultes : Cégep, 
universités, collèges, clubs de plein air, mais pas fait en raison du manque d’effectifs 
(nous mentionner vos disponibilités, si intéressé). Pour les jeunes, les deux actions 
principales sont les activités d’initiation au scoutisme en service de garde et les 
activités « invite un ami » à l’intérieur des unités. Salomé mentionne que Mowgli a 
accueilli au cours de l’année plusieurs jeunes de façon informelle, et que ceci a porté 
fruit (une ou deux nouvelles inscriptions pour l’année prochaine). S’il vous plaît, 
mentionner en septembre s’il y a des jeunes qui viennent des écoles d’initiation au 
scoutisme (en 2012-2013 : St-Paul, du Dôme et Jean-de-Brébeuf) afin de le signaler à 
l’ASC. 

• Rémi propose d’instaurer un mécanisme qui encouragera les jeunes à emmener des 
amis (qui restent!) dans le scoutisme. Diverses possibilités à explorer : badges (style 
casse-tête), certificats, etc. Comité en charge du projet : Rémi et Salomé (si 
possible, proposition en septembre). 

CA20130613-03      Adoptée à l’unanimité 
c) Tour de table des unités : bon coups et défis :  

• Castou : Ils ont beaucoup apprécié les aide-animateurs lors des camps (Renne au camp 
d’hiver, Loutre-Maryse + deux éclaireurs- Annie et Philippe- au camp d’été). Ils ont 
ajouté de la magie pour les jeunes. Aussi, une équipe d’animation solide et très belle 
cohésion. Un animateur qui part, sollicitation aux parents lors des inscriptions pour en 
avoir un nouveau. 

• Roc-de-la-Paix : L’équipe d’animation fonctionne bien lors des réunions, mais difficile 
à planifier les effectifs adultes lors des camps. Peu de jeunes, espérant avoir un plus 
grand nombre l’année prochaine. 

• Wainganga : Très belle année. Vingt jeunes, avec le goût d’en avoir plus l’année 
prochaine. Une femme supplémentaire serait souhaitable. 

• Mowgli : Une équipe nouvelle pour la branche. Ils sont contents de leur bilan, et 
envisagent une nouvelle année ensemble. Un adulte supplémentaire serait souhaitable. 

• Uppijuaq : L’équipe d’animation s’est ajusté tout au long de l’année à plusieurs 
changements, et ils ont vécu une belle année (adultes et jeunes). Pour l’année 
prochaine, possibilité de faire deux équipes d’animation, mais encore des discussions à 
venir. 

• Voyageurs : Très bonne coordination entre adultes et jeunes. C’était très apprécié 
d’être plusieurs adultes dans l’animation. Sept camps, et beaucoup d’activités de 



financement et de service. Très bonne situation financière. Une animatrice qui quitte, et 
peut-être un animateur qui change de branche. Déjà en recherche d’autres adultes. 

• Besoin d’animation pour l’année prochaine : Idéalement, un animateur supplémentaire 
pour Castou et pour Mowgli, une animatrice pour Wainganga, deux animateurs 
(hommes) pour troupe (si deux troupes). Le poste commence en règle, mais Daniel a 
des pourparlers pour consolider son équipe. Roc-de-la-Paix perdra probablement un 
animateur. Ann-Hélène a l’intention d’animer l’année prochaine. Besoin d’animatrice 
pour Découvreurs (absents). 

d) Remise des foulards :  
� Remise du nouveau foulard de groupe aux adultes: Renée propose que tous les adultes 

ayant fait une promesse puissent porter le nouveau foulard du groupe à partir des 
inscriptions en août. Au besoin, les responsables d’unités prendront les foulards 
nécessaires pour les faire parvenir aux animateurs absents. 

CA20130613-04      Adoptée à l’unanimité 
� Remise du nouveau foulard de groupe aux jeunes: Marie-Josée propose que tous les 

jeunes ayant fait une promesse reçoivent le nouveau foulard du groupe lors de la 
montée, tôt en septembre. 

CA20130613-05      Adoptée à l’unanimité 
� Remise du foulard de groupe aux adultes (en général): Daniel propose que les adultes 

ayant fait une promesse auparavant (ou ayant déjà animé) reçoivent leur foulard dès la 
prise en charge des fonctions d’animateur dans notre groupe. Par contre, les nouveaux 
animateurs recevront le foulard du groupe lors de leur promesse d’adultes. Pour un 
animateur ou gestionnaire recruté en début d’année, ceci se fera dans la cérémonie de 
groupe, ou le cas échéant, devant une unité, avant la promesse des jeunes. 

CA20130613-06      Adoptée à l’unanimité 
� Remise du foulard de groupe aux jeunes (en général): Six unités remettent le foulard 

aux jeunes lors de la promesse des jeunes. Une seule le remet avant, et une autre remet 
un foulard de transition (le foulard des nouveaux) entre l’inscription et la promesse. Il 
a été mentionné que l’ASC propose la remise du foulard aussitôt que possible pour les 
branches louveteaux (nouvelle méthodologie), mais ceci n’est pas encore uniforme ni 
à travers les branches, ni à travers les districts. Michel propose qu’en raison du flou 
existant, la remise du foulard aux jeunes soit décidée par les animateurs de chaque 
unité à chaque année. Ne pas oublier de prendre en compte les nouveaux animateurs, 
qui ne recevront leur foulard qu’à leur promesse. 

CA20130613-07      Adoptée à l’unanimité 
� Salomé a mentionné un mécanisme de responsabilisation des jeunes vis-à-vis du 

foulard dans la meute Mowgli. Le premier foulard est donné par le groupe. Les 
parents ont été avisés que si le jeune le perd, il doit en payer 10$ pour en avoir un 
autre. Laura propose que les autres unités utilisent la même stratégie s’ils en 
ressentaient le besoin (un jeune qui perd son foulard à répétition…).  

CA20130613-08      Adoptée à l’unanimité 
� Le sujet d’échange de foulards lors d’un jamboree ou une activité intergroupe a été 

soulevé. Marie-Josée propose que si la situation se présente pour un échange de 
foulards (en grand nombre), l’unité correspondante devra demander auparavant 
l’autorisation au CG, afin de vérifier le nombre de foulards en réserve, et s’engager à 
payer les frais correspondants et refaire des foulards au besoin. Dans le cas d’un 
échange ponctuel (un jeune), il pourra payer au groupe le montant de 10$ comme 
mentionné précédemment. 

CA20130613-09      Adoptée à l’unanimité 
� Laura a encore un grand nombre de badges du 7e St-Raymond. Renée mentionne 

qu’elle s’en est servie pour motiver les castors à préparer un dessin pour la nouvelle 



badge du groupe. Elle propose d’utiliser ces badges lors d’échanges ou pour des 
activités spéciales, comme le prochain MOOT. 

CA20130613-10      Adoptée à l’unanimité 
e) Transition pour les nouveaux uniformes des adultes : Sébastien Lauzier nous informe de la 

décision prise au CG du 10 juin 2013 : Pendant les deux ou trois prochaines années (selon 
la branche) il faudra toujours avoir au moins un animateur avec les uniformes actuels, afin 
de permettre aux jeunes de faire la transition. Le CG remboursera le tiers d’uniformes par 
équipe d’animation par année, en donnant la priorité aux nouveaux animateurs de chaque 
unité. Si un ancien animateur veut acheter le nouvel uniforme avant le temps, il peut le 
faire, mais le remboursement (montant forfaitaire) sera fait en temps opportun. Si un 
animateur quitte le groupe, et ne compte plus animer ailleurs, il est souhaitable de 
récupérer son uniforme pour éviter au groupe des dépenses supplémentaires. 

f) Proposition pour la cérémonie de la montée : Le comité formé par Michel, Renée, Rémi et 
Laura s’est réuni avant le CANI, et Renée fait un résumé de la proposition. Le scénario est 
soumis en fichier joint, pour analyse et discussion. Quelques détails à vérifier pour le 
prochain CG, en août, afin de finaliser le scénario pour la montée en septembre. 

g) Formation : Procédures d’inscription (demande d’autorisation pour des frais élevés, 
annulation des cours, signaler l’inscription à notre trésorière, proposer à d’autres membres 
du groupe – remplacement ou accompagnement); encouragement à suivre des cours; 
demande de sessions spéciales au besoin. Information très rapide, car manque de temps. 

h) Activités traditionnelles du groupe : Par manque de temps, juste deux dates ont été 
choisies. Sébastien Lauzier propose que la Fête des rois ait lieu au CC Laurent-Groulx le 
samedi 11 janvier 2014, et Marie-Josée propose que la montée ait lieu le dimanche 15 
septembre au lac Beauchamp (au lac Leamy s’il y a conflit avec d’autres activités prévues 
par la ville à cette date). 

CA20130613-11      Adoptée à l’unanimité 
i) Vente des calendriers  – 29-30 septembre. Fonctionnement (obligatoire pour tous). Salomé 

propose que la structure soit la même que pour l’année dernière. Les éclaireurs feront de 
l’emballage pour remplacer cette activité (les jeunes préfèrent cela, et il y a un nombre 
limité de grandes surfaces où l’on peut faire la vente). Marie-Josée est en charge de vérifier 
une date convenant aux éclaireurs à l’automne, pour faire la demande à Super C. 
Idéalement, il faudrait avoir la date pour le premier CG en août. 

CA20130613-12      Adoptée à l’unanimité 
j) Activités de service et de visibilité :  

• Festival de Montgolfières : Information rapide de Daniel : parc-à-vélo, kiosque, 
bénévolat en soirée. Coordinateur des bénévoles : Luc Nadeau. Idéalement, nous 
devons coordonner entre nous afin de solliciter les jeunes une seule fois : castors et 
jeunes louveteaux au kiosque scout, loups bondissants et éclaireurs au kiosque à vélo, 
pionniers au nettoyage en soirée; adultes partout! Communiquer avec Luc Nadeau pour 
réserver des heures de bénévolat. Réfléchir à une coordination pour l’année prochaine 
manque de temps pour en discuter cette fois). Communiquer à Laura vos intentions / 
actions pour cette année. À revenir au CG du mois d’août. 

• Activités à proposer : plantation d’arbustes dans le secteur de la rue du Conservatoire 
(nouveaux développements au Plateau, proche de Vannier) pour les éclaireurs et 
pionniers. Marie-Josée propose le samedi ou le dimanche de la vente de calendriers, 
car les éclaireurs seront en congé. À vérifier avec son équipe d’animation. Dès qu’une 
ou deux dates seront proposées, Laura communiquera avec la personne responsable de 
cette activité (« reverdir le Ruisseau Moore »). 

CA20130613-13      Adoptée à l’unanimité 
k) Progression de corde, achats groupés. Sylvain Dupuis (absent) propose d’établir une 

progression de corde commune à toutes les branches, et d’acheter les cordes en groupe, 



afin de profiter de meilleurs prix et d’avoir les mêmes couleurs d’une branche à l’autre. 
Renée et Michel proposent la progression de Louis Rioux (17e Ste-Maria Goretti) : quatre 
niveaux, et le dernier assez difficile pour que les plus jeunes ne puissent pas l’atteindre. 
Rémi propose la progression du 46e Franco-Ouest, car elle est plus longue, et accompagnée 
par un CD. Les jeunes peuvent pratiquer tous seuls avec cette aide. Michel inclura la 
progression de Louis Rioux dans le site du groupe (et nous dira où) et Rémi fera parvenir 
la progression dont il parle à tous, afin qu’on puisse comparer, et prendre la décision peut-
être au CG du mois de septembre. Il ne faut pas oublier qu’il ne suffit pas savoir-faire tous 
les nœuds. Si un jeune progresse trop rapidement dans cette direction, il faut lui demander 
de développer le service, et aider d’autres jeunes à progresser.  

CA20130613-14      Adoptée à l’unanimité 
3- Infos : 

a) Inscriptions : CG le lundi 20 août, et inscriptions le lundi 27 août. 
b) Aide financière offerte par la ville aux familles ayant un revenu de moins de 40,000$. 

Proposer aux parents lors des inscriptions. Le district aussi a des mécanismes pour cela. 
Faire les démarches le plus rapidement possible. Consulter Laura ou Josée pour les 
détails. Traitement confidentiel.  

c) Manque de temps pour les autres points. 
 

4- Varia 
a)  Date du prochain CANI : Deuxième (ou troisième) lundi du mois de janvier, en 

remplacement du conseil de groupe. À confirmer au moment de faire l’horaire des 
rencontres du CG. 

CA20130613-15      Adoptée à l’unanimité 
b) Proposition du plan d’action du groupe pour 2013-2014 : Manque de temps pour en 

discuter. À réfléchir pour le prochain CG. 
 
5- Levée de la rencontre à 20h50, car il faut libérer le local. 
   


